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СҚО, Жамбыл ауданы,
 Озерный жалпы орта білім беру мектебінің
қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі

«Қыз Жібек жырындағы кейіпкерлер образы»
(7-сынып)


	Осы сабақ арқылы жүзеге асатын оқу мақсаттары: 
	Көркем шығармадағы образ. Көркем  шығармадағы кейіпкерлердің типтерін жасалу тәсілдері тұрғысынан анықтау. 
(7. Т/Ж3) 


	Сабақ мақсаттары: 
	Барлық оқушылар:

	
	  Жырдың мазмұнын біледі. Кейіпкерлердің портретін мәтіннен таба алады.

	
	Оқушылардың басым бөлігі

	
	Кейіпкердің іс-әрекетін анықтап, кейіпкерлерге сипаттама бере алады.

	
	Кейбір оқушылар:

	
	Өмірмен байланыстыра алады.

	Тілдік мақсат: 
	Оқушылар орындай алады: 
Жырдың мазмұнын біледі.Кейіпкерлердің бейнесін ашады. Өмірмен байланыстырады.

	
	Пәнге қатысты сөздік қор мен терминдер: жиһан, сәулет, Ләйлі-Мәжнүн, тана, шашбау, құрақ, бейіш, сағым

	
	 Диалог/жазылым үшін пайдалы тілдік бірліктер

	
	Талқылауға арналған сұрақтар:

	
	Жырда Жібектің сұлулығы қалай бейнеленген? Неліктен шығарма «Қыз Жібек» деп аталған?

	Алдыңғы оқу: 
	Жырдың мазмұнын біледі. Кейіпкерлерінің есімдері таныс.

	Жоспар

	Жоспарлан
ған уақыт 
	Жоспарланған жаттығу түрлері 
	Ресурс
тар 

	Ортасы 

 1 мин

Слайд 1

5 мин
3 мин қорғау
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1 мин
	«Миға шабуыл» әдісі / Суреттер арқылы тақырыпты анықтау, мақсатын айту/
Ал жырдың басты кейіпкерлері кім?
Бағалау түрі.
Топтық   жұмыс
1- тапсырма. Жырдың сюжеттік желісіне байланысты оқиғаларын ретімен қойып шығыңдар. Бөлімдегі кейіпкерлерді атаңдар.
            1 топ «Хикаят  картасы»
2 топ «Торлы диаграмма» әдісі арқылы басты кейіпкер Қыз Жібектің портретін, мінезін, өзіне тән ерек ше сипатын жырдан тауып айтып беріңдер. Жырда Жібектің бейнесі қалай көрінеді?
А. Сұлулығын білдіретін сөздер – 
Ә. Бет бейнесін сипаттау –
 Б. Киімі мен қимыл әрекеті – 
В. Ақылдылығы мен тапқырлығы – 
  /Түсініксіз сөздердің анықтамасын беру/
Шашбау– қыз-келіншектер шашына тағатын сәндік әшекей- бұйым 
"Ләйлі - Мәжнүн" - Шығыс халықтарында көне заманнан кең тараған ғашықтық дастан.

ҚБ:[image: ][image: ]
           Жақсы       Орташа
 2-тапсырма Кейіпкерлер туралы не білетіндеріңді  жазыңдар.

1-топ. «Қабырғадағы рөл» әдісі бойынша  Бекежан  туралы не білетіндеріңді  жазыңдар.
2-топ «Қос құты» әдісі бойынша Төлеген мен Сансызбайға мінездеме беріп салыстыр. /Кейіпкерлерге мінездеме беріп, салыстырыңдар./
Саралау:
Т\Д:- шығарма мазмұнын түсінеді,кейіпкерлер туралы не білетінін жазады.
О\Д :-кейіпкерлерді  салыстырады,мінездеме бере алады.
Ж\Д :-Өз пікірлерін ашық талдайды ,бүгінгі өмірмен байланыстырады.
	Ойлау деңгейі
	Бағалау критерийі
	Дескриптор

	Қолдану



	Әңгіме желісінен кейіпкер портретін ашу
	-кейіпкерлердің қасиеттерін анықтайды.


	Талдау 
	Кейіпкерлерге салыстырмалы талдау жасау.
	- Кейіпкерлерді салыстыра сипаттайды.
- Өзіндік бағасын береді. 
-Бүгінгі өмірмен салыстыра отыра байланыстырады


3-тапсырма:  
1-топ. Перфокарта бойынша кейіпкерлердің мінездемелерін сәйкестендіреді.

	Кейіпкерлер 
	
	Есте қалған әрекеті

	Бекежан 
	
	Сырбайдың елін жаулап алады

	Сансызбай 
	
	Шекті елінің ханы

	Шеге 
	
	Төлегенге қастандық жасаған адам

	Қаршыға 
	
	Базарбайдың кіші ұлы

	Қорен 
	
	Төлеген мен Жібекті таныстырған адам

	Сырлыбай 
	
	Сансызбайдың оң қолы

	
	
	



2- топ
	Кейіпкерлер 
	
	Өмірлік мұраты

	Бекежан 
	
	Досына адал болу

	Сансызбай 
	
	Жібек пен Төлегенді таныстыру

	Шеге 
	
	Төлегенді іздеп табу

	Төлеген 
	
	Төлегеннен кек алу

	Қаршыға 
	
	Жібекпен танысу

	Қорен 
	
	Шекті елінің адал ханы болу

	Сырлыбай 
	
	Сырлыбайдың елін жаулап алу


ҚБ:"Желкенді кеме".Тапсырмамен жұмыс жасау ұнаса, желкенді  жасыл түске, тапсырманы орындауда қиындықтар болды,бірақ қосымша ресурс пайдаланса,сары түске, мұғалім көмегімен орындаса, қызыл түске бояйды.
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Интербелсенді тақта







Ватман, маркер  




Қос құты» суреті берілген ватман













Перфокарта






























































«Желкенді кеме» суреті

	Соңы 
5 мин



3 мин

	[bookmark: __DdeLink__358_495119463]Сабақты бекіту: 4-тапсырма. 
Жеке жұмыс. «РАФТ » әдісі кейіпкерге хат жазыңдар. 
[image: ]
Кері байланыс: 
Үйге тапсырма: «Жырдан алған әсерім» ойтолғау жазу.
	

Слайд 

Стикерлер, кеспе қағазы

	Қосымша ақпарат :

	Саралау – оқушыға мейілінше қолдау көрсетуді қолдау көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Қабілетті оқушыға тапсырманы қалай түрлендіресіз? 
	Бағалау – оқушы білімін тексеруді қалай жоспарлайсыз?

	Пәнаралық байланыс – Денсаулық және қауіпсіздік, АКТ- мен байланыс. Құндылықтармен байланыс (тәрбие элементі) 

	Топтар бір-біріне қолдау көрсетеді.
ТД –жұмыс түрлерін жүргізуге түсініктеме беремін, мәтіннен кейіпкерлер іс-әрекеті, сипаттамасы жазылған  тұстар белгіленіп беріледі.
ОД – жетекші сұрақтар арқылы қолдау көрсетемін.

ЖД –бүгінгі күнмен байланыстыру үшін  шығармашылық сұрақтар қоямын.
	                  1-тапсырма.
          ҚБ:    [image: ]            [image: ]
   2 тапсырма
	Ойлау деңгейі
	Бағалау критерийі
	Дескриптор

	Қолдану



	Әңгіме желісінен кейіпкер портретін ашу
	-кейіпкерлердің қасиеттерін анықтайды.


	Талдау 
	Кейіпкерлерге салыстырмалы талдау жасау.
	- Кейіпкерлерді салыстыра сипаттайды.
- Өзіндік бағасын береді. 
-Бүгінгі өмірмен салыстыра отыра байланыстырады


3-тапсырма                                                                                                                                                                                                     
ҚБ:"Желкенді кеме"
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4-тапсырма. Бір-бірін бағалау
	1.Тарих пәнімен байланысты.
АКТ слайд, бейнежазба көрсетілді.
Интербелсенді тақтаны қолдануда қауіпсіздік ережесін сақтау.Сабақ барысында ұлттық
құндылықтарға адами қасиеттерге  адамгершілікке , мейірімділікке тәрбиеленеді.


	Рефлексия. Сабақтың мақсаты мен оқу міндеттері орындалды ма? Бүгін оқушылар не үйренді? Сабақ қалай өтті, қандай деңгейде өтті? Жоспарланған саралау жақсы іске асты ма? (тапсырмалар сәйкес болды ма?) Уақытты қалай пайдаландым? Жоспарыма қандай өзгеріс енгіздім және неге? 
	Өз сабағыңызды талдау үшін осы бес орынды пайдаланыңыз. Сол жақта берілген сұрақтарға жауап беріңіз. 

	
	

	Қорытынды бағалау
Ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты) 
1: 
2: 
Қандай екі нәрсе немесе тапсырма сабақтың одан да жақсы өтуіне ықпалын тигізер еді ( оқыту мен оқуға қатысты)?
1: 
2: 
Осы сабақтың барысында барлық сынып нмесе жекелеген оқушылар жөнінде келесі сабағыма қажет болуы мүмкін қандай ақпарат білдім?
1: 
2: 
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